
НЕХАЙ ЗОРЯ СВОБОДИ ОСЯЄ 
УКРАЇНУ 

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО 
ЄВАНГЕЛЬСЬКО-БАПТИСТСЬКОГО 

БРАТЕРСТВА 
„А бачивши зорю, во-

нн надзвичайно зра-
ділн" 

(Євангелія Матвія 2:10). 

Дорогі у 
Сестри! 

Хрнсті Брати та 

У нантемнішу ніч людства, 
коли поневолені народи за-
войованих країв стеріг зага-
ртований меч римських ле-
гіонів, коли тирани великої 
імперії з глумом і з прнзнр-
ством дивилися на поневоле-
ннх, на рабів і на закутих у 
кайдани, коли ніхто не хотів 
прислухатися до стогонів ка-
тованих, до криків мучених 
в агонії тортур, коли сатана 
запряг усіх у важке ярмо 
неволі й безбожжя, — Бог 
у Своїм милосерді зглянувся 
над людським горем і послав 
Свого Сина, Ісуса Хрнста, 
Спасителем світу. 

У той час мудреці побачи-
ли на небозводі дивну зорю 
— провісницю народження 
справедливого Царя над ца-
рями, Великого Внзволнте-
ля людей. Тоді, серед ночі, 
пастухи почули Дивну віст-
ку про народження Спасите-
ля людей -^ Могутнього Ви-
зволителя. Сам Вог із небес-„ 
них висота простягнув Єваіі 
всесильні руки ПОМОЧІ, ОХОП-
люючи все порізнене своїми 
злобними вигадками людс-
тво спасенним благовістям: 
.,Я ось благовіщу вам раді-
сть велику, що станеться 
людям усім, бо... народився 
для вас Спасйтель, Який є 
Христос Господь" (Єв. Луки 
2:10-11). 

Спасенна актуальність пе-
ршого приходу Христа на зе-
млю простягається через усі 
віки історії людства аж до 
нашого двадцятого століття. 
Чому ж у цьому цивілізова-

ному світі ще й далі панує 
велика духовна темрява та 
соціяльна несправедливість' 
Чому народи з такими пре-
цнзійними засобами комуні-
кації живуть без світла пра-
вди? Чому люди із так висо-
ко розвиненою технологією 
для масової продукції сотка-
ми тисяч умирають із голо-
ду? Чому нестримна жадоба 
поневолити тіло пбрейшла в 
жахливе насильство над ду-
шами людських мас? Чому 
можливість на велике cnaci– 
кня всього людства так шви-
дко промайнула і світ котн-
ться до загибелі? 

Усі люди мусять зрозумі-
тн наносновнішу причину 
своїх неуспіхів. До Христа 
можна прийти і віддати Ио-
му найнижчий поклін без 
глибокої покори і без прав-
дивого поклоніння Йому, — 
але Він через усі віки шукає 
Собі таких поклонників, які 
вклонялися б Йому в дусі та 
в правді. Христові можна 
принести найбільші й найко-
штовніші дари без щирої від-
дачі Йому себе, — але Він 
бажає, щоб кожний цілковн-
то віддав себе та своє серце 
Йому, як найцінніші дари на 
жертішшк служби Богові й 
народояЬиі?^ЩЦц можна сла-
вити й' хвалити Чільки свої-
мн устами без найменшої 
участи серця, — але Він хо-
че, щоб Його хвалили і лю-
били всім серцем, і всім ро-
зумом, і всією душею, І ВСІ-
єю силою своєю. Христа мо-
жна вважати за Господа і 
Бога, можна признавати уні-
кальшгми, Його святу науку 
можна визнавати за найкра-
щу, Його моральні імперати-
ви — за найідеальніпгі, а Ио-
го діло спасення — за доско-
нало довершене, і, все таки, 
(Закінчення на crop. 1-ій) 

Роман ЗАВАДОВИЙ 

Молимо Господі 
ваших скорбот 

ІІІШИММШІШИН 

Українці доповідали 
на американському 

науковому з'їзді 
Сан Франсіско (ОУПС. -

В днях 27-28 грудня 1975 р. 
у готелі Гілтон відбувся річ-
ннй з'їзд Американського 
Назвознавчого Товариства 
(Амерікен Нейм Сосасті), в 
якому прийняли участь два 
українські вчені — проф. 
Яр. Рудницький з Вінніпегу 
и проф. Яр Славутич з Ед-
монтону. З американських 
українців - назвознавців, на 
:каль, не було нікого. Обидва 
тщяєшшмшавтюшявтШіїєшвітш^ 
КОЛЯДНИКИ В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ 

мтицццццццщц 

РІЗДВЯНИЙ ПРИВІТ 

ВЛАДИКИ МИТРОПОЛИТА КИР АМБРОЗІЯ 
СЕНИШИНА, ЧСВВ, ПЕРЕДАНИЙ ЧЕРЕЗ РАДІО 

ЛОС АМЕРИКИ" В УКРАЇНУ - 1975 РОКУ 

„Сьогодні народився вам 

,го-

канадсью вчені виголосили 
доповіді: проф. Яр Славутич 
про „Українські прізвища", 
а проф. Яр. Рудницький про 
гору „Мавнт Полетіка на 
Алясці" з нагоди 150-річчя 
договору, підписаного Пет-
ром Полетикою в 1825 р. Ці-
єю доповіддю закінчено від-
значування „року Полети-
кн" окремим Комітетом під 
головуванням д-ра М. Гуцу-
ляка у Ванкувері Б. К., в 
Канаді. 

Уже від років прийнявся такий звичай, що поодинокі 
групи колядників у Джерзі Ситі відвідують з колядою прн-
міщення Головної Канцелярії Українського Народного Со-
юзу та „Свободи". Традиція продовжується і цього року. 
На фото: група колядників з місцевого Відділу ООЧСУ 
під час відвідин в УНСоюзі. Біля традиційної ялинки в 
Головній Канцелярії УНС стоять (зліва): головний opra– 
нізатор Степан Гавриш .головний секретар Володимир Со-
хан, колядники 0. Зубрицькнй (предсідник 170-го Відділу 
УНС) та інж. І. Кравчук (голова місцевого Відділу 0 0 -
ЧСУ), головний предсідник Йосип Лисогір, головний ка-
сир пані Уляна Дячук та колядники А Шубак, Григорій 
Бура (почесний член Головної Управи ООЧСУ) та п. 
Левко. 

у Внфлеемі Спасйтель ...” 
(Лука 2, 11) 

Дорогі в Хрнсті Браття й Сестри в Україні, на Рідних 
Землях сущі! 

Вітаю вас з міста братньої любови, Філадельфії, на 
радіохвилях „Голосу Америки", радісною новиною: Хрис-
тос Рождасться! Вітаю вас тими словами, якими звістив 
Господній Янгол убогим пастухам у Різдвяну Ніч, що на-
дійшов день спасіння: „Сьогодні народився вам у Вифлеє-
мі Спасйтель!" 

Тієї ночі ніщо надзвичайне не відбулося в житті біль-
шости людей. Люди йшли, працювали, продавали, купу-
валн та й займалися звичайними щоденними обов'язка-
ми. Деякі з побожних синів Ізраїля очікували Божого По-
мазаника. Але подавляюча більшість людей не цікавилася 
тим. Деякі зростали у вірі, деякі далі вели грішне життя. 
А нагло у непоміченій місцевості, посеред нужди, горя і 
бідноти, БОГ ПРЕДВІЧНИЙ прийняв людське тіло, зій-
шов на людський світ, щоб почати діло відкуплений люд: 
ського роду. 

Не всі прийняли того Спасителя — Христа. Однак, 
як пише надхнений Євангелист Святий Іван, „тим, які 
прийняли Його, дав Він право Божими дітьми стати, тим, 
які вірують в ім'я Його" (Іван 1, 12). 

Отже, хоча Христос прийшов у світ спасти всіх людей, 
не всі скорнстали з Божого спасіння. Святе Писання каже, 
що Спасйтель народився Вам, не Іродові, не иевірникам, а 
Вам, вам, які покладаєте усю надію на Бога та Його за-
думи в світі. 

Хоча живете у злиднях, не занепадайте духом. З усіх 
людей, які жили в часі народження Хрнста, лише убогі 
пастухи, найбідолашніші з усіх, удостоїлися своїми очима 
бачити Боже Дитя. Лише кілька мудреців-мнслителів тієї 
древньої доби, які терпіли також недостатки й труднощі 
подорожі, зазнали ту втіху — поклонитися Божому Ди-
тяті. їм направду народився Спасйтель світу. І вам також, 
дорогі в Хрнсті, народився Спасйтель. 

Якщо Ви будете в усякій терпеливості і непохитній 
вірі підносити Ваші очі вгору, понад життейську печаль, 
понад жнттейське море з вірою в серці, тихисенькою мо-
лнтвою на устах, зобачите Різдвяну зорю, й напевно зно-
ву народиться у Ваших серцях Христос, і почуєте опів 
Небесних Сил: „Слава на висотах Богу й на землі мир 
людям Його вподобання". 

Хоча Ви далеко від нас, Ви завжди у наших молитвах 
і згадках. Молимо Господа, щоб скоротив дні Ваших скор-
бот і страждань, і щоб зміцнив Вас у вірі на кращу май-
бутність. 

Х Р И С Т О С Р О Ж Д А С Т Ь С Я ! 

t А М В Р О З І И 
Митрополит 

Фітядельфійськнй Архиєпископ 

І ПЕРША ЗІРКА 
В НЕБЕСАХ ВЕСЕЛА.. 

Колись було: в заметах тихі села, 
Поля, гаї, сповиті білим снігом, 
І перша зірка в небесах весела, 
І віще ,Дог Предвічний" під вікном. 

У сяйві зір ішла в село Прегиста, 
Над нею небо маяло, мов стяг, 
Вона ж ступала ясна, промениста 
З русявим Немовлятком на руках. 

Горіли свічі на столі у хаті, 
В душі від них займалися вогні, 
І разом з нами янголи крилаті 
Співали Вогу радісні пісні. 

Мцнулося . . . Зостався тільки спомин 
Про. zap Різдва в подільському селі -
Та в ньому ще бренить колядки гомін 
І м'яко пахне сіно на столі. 

І сяють очі з образу Марії, 
Любови повні, матерні, ясні — 
І бачу руки, білі, мов лелп, 
Простягнені над нами в чужині. 

шоб скоротив дні 
і страждань..." 

ПОСЛАННЯ 
ВЛАДИКИ МИТРОПОЛИТА МСТИСЛАВА в УКРАЇНУ, 
ЩО ЙОГО ПЕРЕСЛАЛА РАДІОВИСИЛЬНЯ „ГОЛОС 

АМЕРИКИ" У СВЯТ-ВЕЧІР 1976 РОКУ 
Дорогі й Улюблені! 
Христос народився — славмо Його! 

Цим стародавнім християнським привітом вітаю Вас 
з нагоди цьогорічного Свята Різдва Христового, вітаю від 
себе й великої української православної громади, що з 
волі Божого Провидіння знайшлася у вільному світі. Хоч 
ми — рідні Вам по крові й кості й розсіяні по багатьох 
країнах світу, проте наше різдвяне привітання одностайне 
й однодушне, бо лине воно до Вас із серця й душі тих Ва-
ших братів і сестер, що їх об'єднала на далекій чужині 
найдорожча нам усім Мати — Свята Українська Право-
славна Церква, Церква прадідів і дідів наших, Церква, 
що ось уже скоро тисячу років офірно служить Богові й 
українському народові та не дає йому зникнути з лиця 
землі, хоч як цього прагнули російські царі та як до цьо-
го тепер, не перебираючи у засобах, стремлять сучасні мо-
сковські володарі. 

Та, на жаль, в цьогорічному нашому різдвяному ві-
танню більше журби і смутку, ніж радости. Радіємо, що 
знову на шляху нашого життя зустрічаємо народженого 
для спасіння людини Христа-Спасителя й сумуємо, що 
над цьогорічним святом Його народження нависли чорні 
хмари, які віщують дальші важкі випробування всього 
людства, а в тому й українського народу. Ангельський 
спів, що лунає щорічно у Різдвяну Ніч, — „Слава Богові 
на небі, а на землі мир і благовоління", — глушить сьо-
годні шум понад міру швидколетних літаків, брязкіт стра-
шної своєю силою зброї, заколот, що його викликала лю-
дина у піднебесних просторах, та свавілля володарів те-
перішнього світу. Та найбільш зловіще те, що все те, що 
винайшла людина на знищення людини, знайшлося в ру-
ках тиранів, готових знову втопити людство в морі крови 
й спопелити в огні пожеж дочасний і вбогий дорібок. І все 
це готові вони зробити лише і виключно в догоду собі та 
для зійсвення їхньої єдиної мети — заволодіти ЦІЛИМ СВІ-
том. Силу людоневависництва сучасних тиранів дорешти 
пізнала на собі Україна, яка ось уже понад півстоліття 
терпить надлюдське знущання над собою володарів без-
божницької й червоної від людської крови Москви. 

Саме тому, почування української людини, де б вона 
не знайшлася в цьогорічний Свят-Вечір, пересякнуті жур-
бою й смутком, а у багатьох ще й безнадією. Безнадія, 
як та змія, оповила у цьогорічне Свято Різдва Христового 
передусім серце тих тисяч українських страдників, що їх 
ненажерливий північний сусід вирвав із гущі українського 
народу ft запроторив у північні й перемерзлі околиці мос-

('Закінчення на crop. 7-ій) 

ОФЇФООФО^ООООФЇЇООЯООЩ 
БАГАТО РАДОСТИ З НАГОДИ РІЗДВЯНИХ 

СВЯТ ТА БАГАТО УСПІХІВ У НОВОМУ РОЦІ 
СВОЇМ СПІВРОБІТНИКАМ, ДОПИСУВАЧАМ 

ПРИЯТЕЛЯМ, ЧИТАЧАМ ТА ВСІМ УКРАЇНЦЯМ 
бажають 

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

QttlttlttQlttlitttt 

ПЛЮЩА МАЛИ ЗВІЛЬНИТИ 
В ПОНЕДІЛОК, 5 СІЧНЯ, 

АЛЕ НЕ ЗВІЛЬНИЛИ 
Пресове агентство Ронте-

ра поінформувало з Моо 
квн в неділю, 4-го січня, 
що совстські власті звіль-
нять українського днснден-
та-матнматнка Л е о н і д а 
Плюща із закладу для умо-
вохворнх в Дшлропетров-
ську в понеділок, 6-ГО СІЧ-
ня, і він може ПЗШфНУТИСЛ 
з дружиною Татьяною до 
Києва ще перед вимаганим 
виїздом закордон до 10-го 
січня. Проте, в понеділок, 
6-го січня, на запити те-
лефоном в нюйоркськнх 
бюрах Ройтера та інших 
пресових аґенств „Свобода" одержала інформацію, що ко-
лн дружина Плюща зі своєю приятелькою Татьяною Хо-
доровнч зголосилися в понеділок, 5-го січня, у ПСИХІЯТ-
рнчному закладі в Дніпропетровську, то директор закладу 
Микола Бобенко сказав їм, що він не мас розпорядження 
щодо звільнення Плюща, але вони можуть залишити для 
нього одяг, а решта залежатиме від Ашшчннх властей. 
Коли ж Татьяиа Плющ і Татьяка Ходоровнч зголосились 
в цій справі до оЛіасного суду, ram їм сказано, що обласні 
власті ще не перевірили справи і ще не можуть П вирішити. 
Опісля дружина Плюща висловила здогад, що її чоловіка 
мабуть звільнять в останній хвилині перед його виїздом з 
родиною Із Советського Союзу. Плющ з родиною мали б 
залишити Советський Союз Jlfc е м т а ^ м а д я р с ь к о м у кор-
ТПІГІ П и І Ш І А Я Л М І t i n . 

в „Ню Порк 
доні в місцевості Чоіь 

В повідомленні Ройтера, переданому 
Таймсі" з 5-го січня, було сказано: 

Москва, 4-го січня (Ройтер). - - Український дисидент, 
матиматнк Леонід Плющ, буде завтра звільнений з nce– 
хіятрнчного закладу в Дніпропетровську, в якому щін пе-
ребуває від понад двох років — сказала сьогодні прня-
телька родини. Говорячи телефоном з Києва, української 
столиці, Татьяна Ходоровнч сказала, що еміграційні вла-
сті сказали там сьогодні Татьяиі Плющ забрати свого чо-
ловіка з Дніпропетровська перед еміграцією. Пані Ходо-
рович сказала, що вона 1 пані Плющ виїдуть сьогодні вно-
чі поїздом до Дніпропетровська в півдеяво-східній Украї-
ні та повернуться з ним до Києва у вівторок рано. Вона 
сказала, що точної дати виїзду Плюща 1 його дружини та 
їх двох синів ще не встановлено. Л. Плющ, що має 43 ро-
кн, був заарештований в 1972-му році під закидом антнсо-
встської агітації і пропаганди та запроторений в наступ-
ному році до психіатричного закладу — сказано в nepe– 
даному „Ню Порк Таймсом" повідомленні аґенства Рон-
тера. В повідомленні того самого аґенства, переданому ін-
шимн американськими газетами, згадується ще також про 
міжнародну акцію в обороні Леоніда Плюща. 

шммммммжммммм 

Канадські українці 
на австралійському 

телебаченні 
Сідней (КУА). - Під за-

гальинм наголовком: „Ба-
гатокультуряість" австралій-
ська телевізійна сітка АБС 
висвітлювала двічі, 14 і 15-
го грудня 1975, програму 
продуцента Брадфорда, на -
грану в серпні м.р. в Канаді. 
Більшість образів відноснла-
ся до українського життя в 
Канаді, його релігійних і 
культурних надбань. В про-
граму були теж включені 
два інтерв'ю з вінніпезькн -
ми українцями: д-ром Яр. С. 
Кальбою, екзекутивним ди-
ректором КУК, що в cynep– 
HJHMHjHMBBJHMJBJHjBJ 

ПРЕМЄР-МШІСТЕР КАНАДИ ІГЄР ТРУДО ГОСТЕМ 
УКРАЇНЦІВ ЕДМОНТОНУ 

лятнвах вихваляв політику 
„багатотультурности" в Ка-
наді, та із Стефаяом Дзюбо-
ю, посадником міста Вінні -
пегу, що назвав цю політи-
ку повною невдачею — „фі-
яском", не мотивуючи свого 
твердження. Проти „багато-
культурности" висловилася 
теж представниця ісляндсь -
кої групи з Пмлі. Кілька 
днів опісля, 20-го грудня, 
АБС передавала інтерв'ю з 
проф. Яр. Рудницькнм, на -
гране в Аделяїді, в якому 
порушено низку справ 3 ук-
раїнського наукового життя. 

Як уже свого часу інформовано, прем'ср-міністер Ка-
нади П'єр Трудо був гостем українців Едмонтону та взяв 
участь у влаштованих в його честь імпрезах. Зустріч від-
булася 26-го листопада 1975 року. На фото у першому 
ряді (зліва): місцевий парох о. О. Хом'як, Владика Ніль 
Саварнн, Владика Андрей Метюк, б. посол А. Сулятнць-
кий, голова едмонтонського Відділу Комітету Українців 
Канади адв. В. Підручний, сенатор Е. А. Гейстінгс, прем'ср-
міністер П'єр Трудо та голова провінційної Ради КУК 
Альберти інж. М. Бойко. 
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Щ о б був мир на землі 
„Слава на Висотах Богові, а на Землі мир людям до-

Фрої волі": Ці прекрасні слова, що їх вперше з великою 
'радістю почули від янголів пастирі у благословенну ніч 
.народження Божого Сина повторяємо кожнорічно у рокове 
,свято Різдва Христового, переживаючи все наново велику 
містерію Христового народження. Кожне свято Різдва Хри-

'стового збуджує в людей надію на цей вимріяний мир, по-
будований на братолюбії і справедливості. Словами миру 
пройняті майже усі міжнародні конференції і зустрічі, 
слово „мир" повторюється у всіх відмінках і на всі лади 

JB етері, в пресі, при кожній нагоді і без нагоди і немає 
Гсумніву, що всі народи і люди того миру прагнуть. Але 
рйого немає. Надія, що по закінченні війни в Індокитаї на-
чпане мир, завела. Війна подібна до в'єтнамської триває 
^тепер в Анголі, на кордонах Ізраїлю продовжуються зброй-
yd сутички, неспокої панують в багатьох інших дер-
;жавах Африки, Европи, Латинської Америки, Індії. Чому 
.це так? Чому людство не може спромогтися на той мир, 
лцо його найбільше прагне? 

Відповідь на це подибуємо в тій же херувимській різд-
вяніи пісні: мир призначений для людей доброї волі, а у 

^сьогоднішньому світі ще далеко не проминулися сили зла, 
ненависті! і злоби, що їх так багато зустрічаємо на кож-
ному кроці, що і дозволяє на існування такої твердині 
людоненавнсництва, як нею є совстська тюрма народів, 
ну за затримку в підписанні нового договору. 

Мир на землі залежить від нас усіх, від нашої доброї 
волі. 

Доброю волею у відношенні до всіх ми й найкраще 
прославимо народженого у Внфлесмі Божого Сина. 

Христос Рождаеться — Славіте Його! 

Стара тактика 
Минулого тижня офіційне совстське пресове агент-

ство ТАСС, а за ним і контрольовані Кремлем централь-
ні та республіканські газети, заперечуючи закиди бага-
тьох американських політичних і військових діячів, які 
твердять, що Москва порушує договори з 1972-го року 
щодо обмеження офензнвної ц оборонної атомової зброї, в 
тон самий час застосували стару й відому совстську тактн-
ку-- „звалюй вину на противника". ТАСС і совстські га-
зети не тільки висловили „обурення", що, мовляв, „реак-
цінні кола" в ЗСА стараються своїми закидами підкопа-
ти довір'я до обіцянок советського уряду, але також на-
тякнулн, що то не Совстськнй Союз, а З'єднані Стейти Аме-
рики порушують згадані договори. Ці совстські засоби ма-
сової інформації, радше дезінформації, також заявили, що 

не можна обвинувачувати Москву за те, що досі не під-
пис”аво нового договору в справі обмеження атомової зброї. 
Отже, Кремль старається звалити на Вашінґтон також вн-
ну за затримку в підписанні новоо доовору. 

Проте, ці совстські маневри такі очевидні, що немає 
великих виглядів, щоб багато людей повірило в ту npona– 
ганду. Немає жадних доказів, що ЗСА порушують догово-
ри з 1972-го року, але існують серйозні підстави твердити, 
що Совстськнй Союз таки не додержус тих договорів. Такі 
визначні американці, як сенатор Генрі Джексон і Джеймс 
Баклі, колишній секретар оборони Мелвин Лерд, колиш-
ній шеф операцій військової фльоти адмірал Ельмо Цум-
вальт та інші політичні й військові діячі свідчили перед 
конгресовими комісіями, що советн в кількох місцевостях 
потаємно розбудовують підземні інсталяції для вистрі-
лу ракет, на Камчатському півострові побудували радаро-
ву станцію, як також вживають промені „лейзера", щоб 
перешкодити американським розвідчим сателітам, які з 
космосу стараються перевірити, чи СССР додержується 
згаданих договорів. Совстська преса зі свого боку навіть 
не згадує про будь - які конкретні підозріння проти ЗСА, 
обмежуючись до дуже загальникових натяків, мовляв, це 
Америка порушує договори щодо обопільного обмеження 
атомової зброї. 

Не мають жадної підстави також намагання совєтсь-
кої преси звалити на Вашінґтон вину за зволікання із під-
писанням нового договору в справі обмеження зброї. Як 
це заявляв уже кілька разів державний секретар Генрі 
Кіссінджер, саме Москва є спричинником цієї затримки, 
бо висуває такі пропозиції, які довели б до мілітарної пе-
реваги Советського Союзу. Самозрозуміло, що Вашінґтон 
на такі пропозиції не може погодитися. 

Банкротує совстська система, а з нею і давня тактика 
совстської пропаганди з-під втертого знаку: „ловіть 
злодія!" 

Вас. Дубина 

РІЗДВО ІСУСА ХРІІСТА 
,,І послав їх у Внфлесм. і каже: йдіть та розпитаи-

тесь пильно про все, а як знайдете, принесіть мені звіст-
ку. щоб f мені піти поклонитись Йому". 

Єв. Св. Маттея, гл. 2, абз. 8. 

У той день якось по новому і овець на постій. Новонарсі 

Ольга Мис 

заходило сонце, вівці внпе-
реджували вівчарів, з яко-
юсь виразною втіхою вони 
поміж собою переглядались, 
начебто проявляли своє за-
доволення... 

Вечір легеньким серлан-
ксм покривав тихо землю... 
Ден-не-де з-під сніжних ВИС-
тупів сіріли незаслані сні-
гем клапті чорно; землі. 

Біжить пггрець, .ледве ко-
лшцуться запізнілі серед по-
ля клапчасті будяки та бн-
лини... 

З правого боку густим за-
еадженням стоїть непоруш-
чо в холодній задумі ялино-
зий ліс. Над лісом пропли-
зають голубі хмаринки та 
гак низько, мов би вони зіс-
ковзуються об верхи ЗЄЛЄНО-
пялькуватнх ялин. Ялинки 
природно вбрані, виявляють 
якесь небуденне життя, мов 
би наближають якусь ще не-
Зувалу подію. 

А як сьогодні солодко, — 
зауважив старший вівчар, 
Амос. 

З польових надгорбків зня-
іася піщана хвиля, збіга-

ються докупи тихі овечки, 
вклякають на коліна первен-
ці, серед зимової панорами 
ча фоні ясного неба, в біло-
му, мов день на крилах не-
порочности, вівчарям явля-
ються Ангели, вони оспіву-
ють Бога словами: „Слава 
во вишніх Богові, а на землі 
мир, між людьми благово-
лення. Один із Ангелів пі-
дійшов до вівчарів і екзав: 
„Не бійтесь, звіщаю вам ве-
лику Радість. У Внфлесмі 
народився вам сьогодні Спас, 
Христос Господь". При від-
даленні Ангелів, Амос ска-
зав: „Правда, — підемо і по-
клоннмось Йому". Наввнпе-
редки один одному все ШВИД-
ше і швидше, все ближче і 
Злнжче підходять вони до 
Зертепу. 

Вертеп — вівчарська пе-
щера, де вівчарі заганяють 

дженому Дитяті убогі вів-
чарі принесли свої дари. 
Прийшовши у Вертеп, вони 
побачили, що в яслах ле-
жить Дитятко, праворуч мо-
литься старенький Йоснф, 
Пречиста Діва Марія стоїть 
в ногах, повна здоров'я: во-
на дивиться то на старого 
Иосифа, то переводить свій 
зір на Ангелів, що сидять в 
го.чпвах новонародженого 
Спасителя - дитятка. Други-
МН у В е р т е п , ЩОб ПОКЛОНИ-
тись Йому, прийшли зі Cxo– 
ду мудреці - волхви, вони 
принесли зі собою різні да-
рн: Золото, Миро, Кадило. 
По дорозі, як ішли Мудреці 
поклонитись Дитяткові, їх 
запросив до себе Ірод, що в 
той час володів Єрусалимом. 

Ірод сказав їм: „Ідіть до 
Вифлесму і питайте за Дн-
тятком. А якщо знайдете, 
то повідомить мене,щоб і я 
пішов поклонитись Йому". . 

Пастухи - вівчарі, вертеп, 
народження Бога, ясла, муд-
реці, — все це Велика Муд-
рість, поява справедливости, 
а саме народження дало нам 
а чат:к нового світу, світу 
світлого, праведного і enpa– 
ведлнвого. 

Бо Ісус Христос міг би був 
не в яслах народитися, десь 
за містом між вівцями, ні. 
Він міг народитись у велн-
ких розкішних палатах, де 
сяє сріблом і золотом, де 
ходять не вівчарі, а люди в 
шовку і оксамиті. Але чи це 
була б та мудрість, той Но-
внй Світ, що дало нам Hapo– 
дження? Звичайно, ні. 

Цс була б не появі іскупу^ граДеДЛИВОСТВ 

' Т а все ж частина не страждання. 
Божий Син прийшов на 

землю серед ночі в темноті 
і до темноти, хоч ясна зірка 
над Вертепом сповіщала 
увесь світ доброзичливістю, 
появою спасіння з подарун-
ком вічного життя живим 
і мертвим. 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ 

СПОГАДИ, СПОГАДИ!.. 
Напевно не знайдеться лю- разом надзвичайно істотне у 

дини, яка позаздрила би на 
шим редакторам у передріз-
двяний час. Святочне число 
читачеві треба дати, а його 
самими посланіями церков-
них владик, різними прик-
рашаючими заставками з по-
передніх років та купецьки-
ми й не-купецькнмн побажа-
ннями не виповниш. А від-
повідного матеріалу —, Бог 
дасть! Молоде покоління в 
журналістику й літераруру 
бавиться неохочо, а ми, ста-
рші, поволі видихаємося. Од-
ні, — хай там з Езгом спо-
чивають! — у прямому того 
слова значенні, інші - - у 
фігуральному, давно випи-
савшн все, те, що лежало на 
душі. За три десятки років, 
коли числити від закінчен-
ня Дутої світової війни, да-
ти тридцять різних сюжетів 
на ту саму тему —- це й для 
генія забагато. А ми ж і не 
генії, чох, може, дехто себе 
потихеньку таким і вважає... 

Коли переглядати різдвя-
ні числа часописів за ці по-
воєнні десятиріччя, створю-
сться враження, що вони 
творять собою наче віхи ве-
лнкої Хресної дороги нашого 
народу. Переважають cnora– 
дн: Різдво в окопах та ліка-
рнях у добі Визвольних Зма-
гань, Різдво у концентрацій-
них таборах, Різдво 1933-го 
року, Різдво у в'язниці, Різ-
дво у підпіллі, Різдво на ви-
гнанні... Матеріял з погляду 
мистецької вартості: дуже 
нерівний, часом і зовсім сла-
бенький, зате безмірно цік-
ний тим, що весь він наниза-
ний на золоту нитку якоїсь 
титанічної сили й віри у пе-
ремогу добра над злом, ycy– 
переч усім пекельним нама-

танням ворогів правди і сп-

чммммммммммми 

ЯЛИНКА для ДІТЕЙ В НЮ ИОРКУ 
Ню Иорк (Л.Ю.) - Дбай-

ливі молоді українські мате-
рі вже змалечку вводять сво-
іх малят у світ української 
духовости — розповідями, 
піснями, грами, казками. На 
жаль, не маємо в Ню Иорку 
дитячого тетру, який міг би 
бути дуже корисним у ВИХО-
ванні наших наймолодших. 
Щоб хоч частинно заповни-
ти цю прогалину, 83 Відділ 
Союзу Українок Америки 
зже від багатьох років що-
річно влаштовує для дітей 
„Ялинку", в програмі якої є 
завжди цікава сценка — каз-
ка у виконанні дітей членок 
Відділу. Крім того, в остан-
ніх роках при Відділі є та -
кож ляльковий театр під ди-
рекцісю пані О. Гасцької. 
„Ялинки" Відділу втішають-
ся великою популярністю, і 
кожного року на них з'їжд-
жаються сотні батьків з ді-
тьми, не лише з Ню Иорку, 
але й з дальших місць. З та-
кнм очікуванням чогось не-

звичайного, входять дітки 
на залю — деякі відважно^ 
кидаються у вир дітей, біга-
ють, скачуть, ловлять кольо-
рові бальони, інші несмілії -
во туляться біля батьків. Та 
коли гасне світло і відкри-
васться куртина — всі зача-
ровано дивляться туди. 

Минулого року на сцені ( 
відіграно чудову сценку-каз-
ку про ялинку в Каліфорнії, 
пера талановитої членки 
Відділу О. Гаєцької. Цього 
року це "̂ уде „Зимова при-
года" — також членки Від-
ділу Катрусі Червоняк. Ви-
конають її діти під проводом 
Ірини Стецьків - Бехтольд. 
Опісля будуть, як завжди 
і”ри, танці. 

„Ялинка" відбудеться вже 
в найближчу суботу — 11-го 
січня ц.р. о год. 3:30 по по-
лудні в школі св. Юра в Ню 
Исрку. Це буде рідкісна на-
года для наших малих укра-
їнських дітей пережити ра -
зом з іншими дітьми кілька 
годин казки й забави. 

читачів 
нарікала: „Одноманітно! Чо-
му лишень самі спогади? 
Чому й досі жити примара-
ми минулого? Дайте щось 
нове, радісне, справжсньо-
святочне!" 

Здавалося б, і слушно: на-
віщо ворушити старі болі,ко-
ли рани вже пригоїлися, а 
люди по довгих поневірян-
нях та обмеженнях ступили 

іі4'на вільну дорогу впорядно-
ваного. життя ,А добробуту? 

Однак, стверджуємо з роз-
чаруванням, що отих „одно-
манітних" спогадів „з прима-
рамн минулого" ніщо вартіс-
ніше заступити не може. В 
кожному разі, об'єм суто 
святочних матеріялів у на-
пгій пресі з року в рік ЗМЄН-
шуються. І навіть ті допнсу-
вачі, що активно відгукую-
ться на різні теми і яким 
ще дуже далеко до рекордо-
вого числа тридцяти різдвя-
них сюжетів, не потішають 
у скрутний час наших закло-
потаннх редакторів своїми 
творчими лептамн. Важко 
викресати надхнення з цеме-
нту і заліза модерних міст, 
убога тиха Стаєнка не має 
місця на брязкітливих і гу-
ркітливнх вулицях, розця-
цькованих електричними во-
гнями. І вкінці — що має ciri– 
льного містерія народження 
Дитяти з холодним розумом 
компюторів й головкружян-
ми осягамн цивілізації? Вза-
галі наша щедра, сита внгід-
на, змоторнзована, зелектри-
зована дійсність підмінила 
нам щось невловиме, але за-

самому сприйманні таїнства 
Різдва. 

Щоб побачити вдень зорі, 
треба спуститися на дно глн-
бокої криниці. Напевно й 
Вифлесмська зірка світить 
ясніше тим, хто вірить у неї 
і ловить серцем її проміння 
з глибини терпінь. І тим то 
й цінні були понурі спогади 
(та й тепер такими лншаю-
ться) з важких часів, що їх-
ні герої перемагали духово 
жах дійсностн ft виносили з 
неї ще тверділу віру. 

Ми тепер, хвалити Бога, 
позбавлені необхідності: зда-
вати твердий іспит нашої ві-
рности Творцеві світу — ми 
намагаємося лише її за-
свідчити. Іншими словами 
сказавши, вшанувати й від-
значити свято, це не зовсім 
те саме, що створити, його у 
власному серці й власних по-
чуваннях. І це добре розумі-
ли ті, які колядували під 
градом куль в обмерзлих 
окопах, у повтанських зем-
лянках, окружені вогнем во-
рожих кулеметів, які гтріча-
ли Різдво, вигнані з рідних 
хат, під голим немом; це й 
тепер розуміють ті, які тер-
плять у таборах Сибіру, сти-
снені в голоді, холоді, cMopo– 
ді по дірявих бараках Bop– 
кути й Колими. Конаючи від 
недоїдання її непосильно. 
праці, вони по крихті відкла-
дають жорсткий, глевкий 
хліб, приберігають порошин-
кн цукру, відщипують з го-
лодного пайка шматочки рн-
би, - 1 і все це призбирують 
тижнями для Святої Вечері. 
А в Наверер'я сідають разом, 
моляться, споживають і від-
дають хвалу Новонародже-
ному за радість і щастя, яке 
Він прнніс.Бо забувають про 
свої страждання, забувають 
про мить сучасносте, задив-
лені у всесвіт і вічність. 

До нас уже дійшло чнма-
ло згадок і документів про 
це. Віримо, що незабаром у 
ВІЛЬНОМУ СВІТІ ЗНОВУ П0ЯВЛЯ-
ться Й спогади учасників. 
Спогадів понурих, та одноча 
сно й світлих. Бож найцін-
ніша та квітка, що й відріза-
на від стовбура, зберігає кра-
су і свіжість, Яайсиятіша та 
радість, яка розквітає над 
глибиною кривавого болю й 
розпуки. 

Спогад — не лишень від-
жиле. Спогад — це також і 
наука на майбутнє. Спогад 
понурий —не для того, щоб 
захмарити радість, а для то-
го, щоб ми вміли її цінити 
ще більше. 

Микола Куиініренко 

„УКРАДЕНИЙ'9 ЩЕДРИК 
Щедрик, щедрик, щедрівочка, Прилетіла ластівочка.. 

ХРИСТА ДАРАМИ 
ЗУСТРІЧАЙМО 

Засяла ризою ялинка, 
Мигочуть барви у танку . . . 
Немов красуня українка 
В стрічках, намисті і вінку. 

Зійшла веселкою до хати 
І руки-вітя піднесла 
Щоб щастям всіх 

обдарувати: 
Во радість світові прийшла. 

У Внфлесмі сю ніч диво: 
Христос Спаситель народивсь 
Від Bora-Духа ft 

Матір-Дівн, — 
І сонцем правди оповивсь. 

Столи святково застеляймо, 
Святу вечерю споживім, 
Хрнста дарами зустрічаймо 
І вічно в Ньому всі живім. 

Це слова „Щедрика", пер-
лнни української пісенної 
творчосте з циклу щедрівок. 
Згармонізував „Щедрих", на 
основі народної мелодії і 
слів визначний диригент і 
композитор Микола Леонто-
внч, забитий у домі свого 
батька підісланим чекістом 
у 1921 році. 

Музичний чар „Щедряка" 
полонив не лише українців, 
а й чужинців. У різдвяному 
сезоні лунає через радіо по 
всій Америці мелодія нашо-
го „Щедрика". Але чи на-
шого? Серед американців 
він відомий, як „Choral of 
Belle". До мелодії ,ДЦедри-
ка" додані слова зовсім ін-
шого змісту, ніж вони с у 
„Щедрику": „Дзвеніть сріб-
ні дзвони, веселі різдвяні 
дзвони, Христос родився і т. 
д. (Ring Silver Bells, М. Б. 
Bovae). Таке поводження зі 
„Щедриком" трохи нагадус 
ссвстську творчість КОЛГОСП-
них „щедрівок". 

Але нехай був би замість 
„Щедрика" і „Хорал дзво-
нів", коли б слухачі знали, 
що це українська народна 
музика в гармонізації укра-
їнського композитора. Але 
ніколи і ніде про це не s r v 
д усть ся перед і.:конанням 
„Щедрика", тобто „Choral of 
Bells". 

У 1950 році, у Міннеапо-
лісі, слухаючи як молодий 
диригент лютеранської церк-
ви грав на піяно ,ДЦедрика", 
я сказав йому, що це укра-
їнська мелодія. У відповідь 
він зробив великі очі. У ро-
ці 1971, у різдвяному сезоні, 
я проспівав початок ,,Щед-
рика" своїм американським 
студента, серед яких були й 
музики. Вони зразу сказали, 
що це „Choral of Bells" і бу-
ли здивовані, слухаючи мій 
принагідний виклад про 
„Щедрик". 

Слова, які уклав Бове 
(Bovee), є різдвяною піснею, 
але „Щедрик", як і взагалі 
українські щедрівки, є ново-
річною, тому і її зміст ціл-
ком інший, ніж колядки. 

Покійний маляр і вндат-
ннй графік Микола Буто-
вич намалював у 1953 
році гарну картину під наз-
вою „Щедрик". На ній зоб-
ражено те, про що співасгь-
ся у ДЦедрику"— f ластів-
ка, й кошара з вівцями та 
ягнятами, й господиня з ко-
роїіислом тощо. Редпродук-
ція цієї картини є в моно-
графії мистця^. Отже є й 
мистецька ілюстрація до 
„Щедрика". 

Українці можуть бути rop– 
ді на популярність свого 
„Щедрика" в Америці, це 
справжній їхній вклад у му-
зичну культуру Америки. 
Але за це американці му-
сять принаймні називати 
ім'я творця „Щедрика", — 
український народ, який ще 
у передхрнстиянській добі 
почав творити свої колядки 
і щедрівки. Популярний в 
Америці український „Щед-
рнк", замість популяризува-
тн українське ім'я, став 
якимсь анонімним напів 
плаґіятом, без господаря — 
„без імени". Правда, у збір-
ці різдвяних пісень А. Л. 

Річардсои" є заголовок: 
„Ring, Silvar Bells (Ukrai– 
nian Carol) M. E. Bovee 
1951) M. Leontovich". Згад-
ка про „Український хорал" 
— Ukrainian Carol і прізви-
ще М. Леонтовнча тут мало-
що говорить, бо слова Бове, 
як сказано вище, не мають 
нічого спільного зі „Щед-
риком" і така назва музики 
зовсім невідома у музнчно-
му репертуари Америки. 

У крамницях на склянках 
із червоними буряками, жи-
діяської продукції, напнса-
но: Borsch t. чому ж над но-
тами не могло б бути 
Shchadryk - Ukrainian Ca– 
rol. Між іншим, фейлетоніст 
Ню Иорк Таймсу уважає 
борщ жидівською націонал ь-
яою стравою. Вареники самі 
українці обернули на ,,nepo– 
гі". Але вернімося до ,.Щед-
рчка". 

Недавно у „Свободі" була 
мнмоходом згадка, що Tj)e-
ба „боротися й за Щедрик". 
Хто б мав за нього боротн-
ся і як? Формально для 
цього покликані наші му-
зичні кола. Існує навіть 
„світове" об'єднання у країн-
ських музик. Є ще й „амба-
садор'н", про яких дотепно 
писав колись Ікер. 

Найпевніше ця „бороть-
ба", тобто інформативна 
праця, може бути проведе-
на в амеоиканській п^есі. Не 
полемічними листами до ре-
дакцій, чи платними оголо-
шеннямн (за шість тисяч), 
на що дотепер тільки й enpo– 
моглися українці, а цікави-
ми статтями, базованими на 
фактичних даних За такі 
статті не лише не треба пла-
тити, але можна отримати 
ще й гонорар від видавниц-
тва. Місце для таких сталей 
не у провінційних газетах, а 
популярних музичних жур-
налах, чи у великих щоден-
ннках під час різдвяного 
сезону. На жаль, цьогоріч-
ннй уже пропущений. Ось у 
„Ню Иорк Таймс'і" від 21 
грудня 1975 р. була велика 
ілюстрована, стаття, оро ні-
мецьку колядку „Тиха ніч" 
(„Silent Night"), дуже попу: 

лярну в Америці. Також тре-
ба б дослідити, як і коли ді-
стався ,,Щедрнк" у музнч-
иий репертуар Америки. 
Про це не знають і самі ук-
раїнпД. Дехто каже, що ноти 
були переписані від Konra– 
ця. 

На цьому маленькому 
прикладі із „Щедриком" 
видно, як можна ширити до-
бре українське ім'я в Амерн-
ЦІ, КОЛИ б буЛО КОМУ ВЗЯТН-
ся за цю справу. Є вже чн-
мало молодих українців, які 
покінчили гуманістичні або 
музичні студії, але вони не 
?нають ані української мо-
ви, ані української культури. 

Січень 1976 р. 
Я. Горицвіт 

Іваина Савицька '1 
ІС”ГОРІЯ ОДНОГО ЯНГОЛА 

(Невигадане) 

Ялинка у вітальні стоїть, j 
мов князівна, жнва, запаш-
на, зелена. Кімната сповне-
на пахощами лісу, ароматом 
живиці, ' духом Різдвяних 
Свят. Ще б тільки при-
чепити прикрасу на самий 
вершечок. 

Хрнстина шукас у коробці 
янгола в білій, тюлевій су-
конці. без нього бо не буде 
Різдва, не буде спогаду ди-
тинства, гіркого спогаду со-
лодких, дитячих літ. 

Хрнстина добре пам'ятає 
історію з Янголом. Ця історія 
записалась у пам'яті таким 
же виразним малюнком, гей 
би це було вчора... 

Мале, засніжене містечко, 
воєнні голодні роки. Над-
ходкть Різдво, буде ялинка. 
а вже, що буде, проте — не 
така, як колись1 ой уже не 
така. Цукор тільки на приділ 
і він до кави з паленого жи-
та. Не буде на ялинці пома-

док, що їх так штудерно ви-
робляли добрі, мамині руки, 
р що вже запахів в тих по-
мадках. а що смаків... 

Христинка завивала по-
мадкн в тонюсенькі кольоро-
ві бібулки, сині, рожеві, білі, 
з дрібно краяним бережком, 
потім в'язала нитку, ліпила 
маленьку зірку, і так, у ко-
робці. вони слухняно чекали, 
аж поки з'явиться у кімнаті 
зелена, з лісу, ялинка. Хрис-
тннка знас, що не буде цих 
свят і тістечок, отих крих-
кенькнх, із діркою, посипа-
них мілкими горішками, бо 
масло на ,,чорному ринку" 
дуже, дуже дороге. За пару 
Христинчиних черевиків, що 
вже зносилися і дуже ТИС-
нуть, шляхом обмінної тор-
гівлі, з'явились якось у СПІ-
жарці пляшечка олії і трохи 
меду, що мають стачити на 
різдвяне варіння. Бідна ж та 
наша мама, ой, бідна. 

Проте, не масло й не свя-
точні памадки хвилюють те-
пер Христинку. У неї щось 
інше на гадці. 

В Різдвяний час шкільна 
дітвора ходитиме по хатах з 
Вертепом і вона, Христинка, 
вперше в житті, гратиме ро-
лю Янгола. Добре, що хоча 
роля коротка, легко засвоїти 
напам'ять: 

...Мир доми сему нині 
приношу, 

1 вість веселу світу 
голошу, 

У Вифлисмі дивна новина, 
Пречиста Ліва зродила 

Сина... 

І зразу перебивають Жид 
і Ірод. їхні ролі найдовші. 
Ірод боїться щось поплутати, 
читає ролю з паперу. Коза 
труситься, помекує і тупо-
тить ногами, смерть у білому 
простирадлі погрожує кож-
ному косою і клацає дерев'я-
ною щокою. її найбільше бо-
яться малі діти. Потім, на-
вколішках, співають коляд-
ку пастирі, віншують із свяг 
тами господарям і все дій-
ство кінчається.ф 

За ввесь той час Янгол 
тримає вгору руку на знак, 
що правда переможе. Рука 

страшенно болить, навіть і 
терпне. Христинка міняє ру-
ку, щоб було легше. 

А в мами тільки й журби, 
з чого пошити янгольський 
одяг. В місцевих крамничках 
буквально немає нічого, до 
Львова їхати небезпечно, 
треба обійтися штудерннм, 
домашнім промислом. 

Нарешті мама сіяє, кажу-
чн: 

Пошиємо сукню з тюлевої 
фіранки, що висить у гостин-
ній кімнаті. 

—А що, як завважить бать 
ко? - питає Христинка. 
її очі наче б більшають, на-
ливаються неспокійним че-
канням, тремтять... 

— Тато нічого не завва-
жить! Підсунемо під вікно 
бабунину високу комоду, 
все буде добре, не журися. 

Христинчина мама пере 
віковічну фіранку, вона міс-
цями розлазиться, робляться 
Діри. 

Під дією вугляного заліз-
ка набирає ту гости, з^ілки 
ються прорідження, решту 
латає голка. Мама сідає за 
стару швальну машину, що 
раз-у-раз затинається, по-
стугус під ногою, як якась 
залізна потвора, зриває нит-
ку і врешті внчаровує довгу 

янгольську шату, що загор-
нена в простирадло, висить 
за бабуниною шафою. Це 
так, щоб не завважив тато. 
Він — не те, що скупий, але 
шпарівлнвий дуже, журить-
ся завтрішнім днем, а вже на 
жіночі витребеньки не ви-
дасть, сердега, ні цента. 

Треба ще крил. Христинка 
більше не турбується, вона 
знає, що мама потрапить усе. 
У мами золоті руки, букваль-
но — все золоте, включно зі 
герцем. 

Крила краються з якоїсь 
старої тектури і тут же по-
трібно чималого маминого 
сприту, витягнути з бать-
ківської шухляди кільканад-
цять аркушиків білого, пи-
сального паперу. Його треба 
покраяти в кружечки, об-
клеїти ними тектуру і крила 
будуть такі, як у небесних 
херувимів, розмальованих на 
церковних стінах... 

— В що буде з волоссям? 
— питає допитливо Хрнс-
тинка. Волосся у мене про-
сте,'як же так? 

— Накрутимо на ніч nani– 
льотн, — каже заспокійливо 
мама. На цей раз папільоти 
ДОЗВОЛеНІ, ЦЄ НЄ ТВОЄ ВОЛОС-
ся, а янгольське, воно мусить 
хоч трохи крутитися. 

Де ж ті, 
озовіться 

які знають? Гей, 

” Микола Вутович, Моно-
графія. Внд-во „Слово". Ню 
Иорк, 1956. 

щф Sing we now of Christmas. 
Compiled and Arranged by 
Allen L. Richardson. 

wmmwmwCTi 

Хрнстина чіпляє на верше-
чок ялинки зефірного янгола 
в довгій, тюлевій суконці, з 
білими крилами, і їй здасть-
ся, що це — не прикраса на 
ялинці в гучному, великому 
Ню Иорку, — а вона сама, 
ген, там, у дитинстві, в мало-
му містечку, напередодні 
Різдва, стоїть перед дзерка-
ЛОМ, ВСЯ у бІЛОМу, З ПИШНИ-
мн янголськими крилами, з 
золотою пов'язкою над яс-
ннм, дитячим чолом. 

І нагло, в кімнату вбігає 
розгуканий Микола, вертеп-
ний Ірод. Він трохи мнеться, 
якось ніяковіє, червоніє, І НІ-
би крізь усміх говорить: 

— Катрусина мама при-
обіцяла гостину, щедру гос-
тину для нас, з солодким пе-
чнвом, цукерками й ropixa– 
мн, щоб тільки її доня BH-
ступала у Вертепі за янгола. 
Що ти на це? Ми певні, що 
прийдеш на гостину, будуть 
тістечка, будуть медянички... 
А — крила Катрусі — по-
зичнш, і цю пов'язочку, що в 
тебе на чолі? 

Христинка в мами на 
колінах гірко ридав. Крнш-
тальняй замок споруджений 
у мріях, на високій, скля-
ній горі розсипався на дріб-
ненькі кусочки, й ті кусочки 

^СА ЖАДАТИМУТЬ ВІД 
СССР ВИЯСНЕНЬ щ о д о 

АНГОЛІ 
Вашінґтон. — Речник Ві-

лого Дому поінформував, що 
уряд ЗСА мас намір поставн-
та питання урядові COBCT– 
ського Союзу, чи двозначна 
стаття в органі ЦК КПСС 
„Правда" яка появилася в 
неділю 4-го січня ц.р., озна-
чає, що Москва готова пра-
цюватн в напрямі закінчен-
ня закордонної інтервенції в 
Анголі. Офіційні чинники у 
Вашінгтоні заявили, що ре-
дакпДйна стаття в „Правді", 
яка закликає одержання вся-

гострнмн скельцями ранять 
розжалоблену душу, калі-
чать серце, колять очі. Хрнс-
тннка плаче. 

А мама, предобра мама 
горне дитину , до себе і за-
спокійлнво мовить: 

—Не плач, голубонько, не 
плач і дороге дитя. Ціле може 
життя ти будеш мені Янго-
лом, найкращим Янголом на 
світі... 

ш Вертепні персонажі із 
села Ялин, Сяніцького пові-
ту. 

кої військової інтервенції в 
Анголі, все ще є загадкою 
для Віл. Дому і Державного 
департаменту, тому, що по-
передиий заклик уряду ЗСА, 
який пропонував припивен-
ня закордонного втручання 
в справи Анголі і вимагав 
виведення всіх чужоземних 
військовиків, включно З С0-
встськнмн, кубинськими і 
південноафриканськими, не 
знаходив відголосу. Навпа-
кя, Совстськнй Союз увесь 
час обстоював думку, що СС-
СР і Куба не є відповідальні 
за інтервенцію. Деякі аме-
рнканські політики покищо 
дуже обережно підходять до 
цієї пропозиції Советського 
Союзу і рекомендують про-
сліднтн цю справу в розмо-
вах з совєтськнми днплома-
тичними чинниками. Дер-
жавннй секретар Генрі Kic– 
сінджер, який перебуває те-
пер на відпустці, мав повер-
нутнея до Вашінгтону в по-
неділок, 5-го січня і, після 
коротких консультацій із 
своїми дорадниками, має на-
мір зустрінутись ЦЬОГО ТНЖ-
ня з совотським амбасадором 
Анатолієм Добрнніннм. 

і 
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УКРАЇНСЬКИЙ КОМІТЕТ 
200-РІЧЧЯ З С А 

В ТЕКСАСІ 

Гюстон, Тексас (В. Г.). -
В неділю 15-го листопада 
покликано до життя Громад-
ським Комітет 200-річчя Не-
залежности Америки і 100-
річчя Українського Поселен-
ня. в такому складі: інж. В. 
Полсвчак, голова для зв'яз-
ків з американськими урядо-
вими чинниками, Б. Гірка, 
голова для внутрішнього ук-
раїнського відтинку, Марта 
Ушак секретар, В. Балабан 
— збірка матеріялів і даних 
про українських поселенців 
в Тексас, Я. Ільчина, фіиан-
си. Крім цього створено під-
комісії, завданням яких с 
підготова поодиноких вис-
тупів. 

І 

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ 
ВЛАДИКИ МСТИСЛАВА 

Закінченая зі crop, і-ої) 
ковської імперії, кинувши їх за дроти таборів для невіль-
ників або в катівні для божевільних. Всі вони - це ті 
найкращі сини і дочки нашого народу, що пішли за за-
повітом Христа й полюбили цілим своїм серцем і розумом 
найближчого свого ближнього - український народ та 
відважно стали до оборони українських національних 
скарбів: — рідної мови й культури та права на соціяльну 
справедливість і державну самобутність нашої нації. 

Всі знаємо, що Москва ховає від світу свої злочини і 
безсоромно заперечує їх довершення. Ховає вона їх від 
нашого народу, боючись грядучої розплати. Зокрема хо-
вас Москва імена тих тисяч українських патріотів, що ста-
ли прикладом найпалкішої любови до свого народу й 
повсякчасно були і є ,,готові душу свою положити за дру-
зів своїх" (Івана 15, 13). Проте, даремні зусилля сховати 
довершені Москвою злодіяння, бо, як повчав Апостол 
Павло — „Бога обманути не можна" (Гл. б, 7) і Боже 
Провидіння робить уже облік катам і мученикам сучасно-
го людства і нашого многострадального народу. Крім того. 
Боже Провидіння, що немічне лікує, а недостаюче попов-
нюс, дало українським мученикам і страдникам силу, щоб 
„Світло їхнє світило перед людьми, щоб і вони бачили до-
брі діля їхні" (Мат. 5, 16). 

І це світло досягає до кожного українського нелука-
вого серця й викликує в ньому гострий протест проти МО-
сковських катів і нелюдів. Світло українських страдників 
таке ясне, тепле й приваблююче, що в їхню оборону ста-
ють все більше й громадно люди інших націй, їхні дер-
жавні мужі, вчені, письменники, митці, робітники та стар-
ші віком і молодь. Імена Мороза, Ніни Строкатої, Чорно-
вола, Плюща й соток інших виписані вже на прапорах 
тих народів і людей доброї волі, що користаючи з волі й 
свободи, розпочали боротьбу за волю тим, що ще досі пе-
ребувають у лабетах неволі. Нехай ця радісна вістка до-
летить у цьогорічний Свят-Вечір до тих наших найдорож-
чих, що знайшлися за московськими дротами й ґратами! 

У цьогорічну Рісдвяну Ніч, у сотках храмів Божих, 
що ми їх поставили на чужій чужині на місце тих, що їх 
зруйнували богоненависникн в Україні, будемо не тільки 
усердно молитись за кращу долю нашому народові, але 
й складемо урочисте приречення: - бути з усіма вами в 
однодумності'та спільно з вами ділити біль з тими наши-
ми братами і сестрами, що терплять знущання за любов до 
Бога і України. 

Дорогі й Улюблені! Сумним, на жаль, словом прихо-
диться нам обмінюватись у цьогорічний Свят-Вечір. Проте, 
— не попадаймо у зневіру! Адже в болях і муках народила 
кожного з нас мати. - В болях і стражданнях народжу-
сться й воля, як це не раз уже було в минувшині укра-
їнського народу. А було завше тоді, коли сяйво Науки 
Христової опромінювало народню душу й серце. Обнімі-
мо ж і полюбімо один одного і в цьогорічний Свят-Вечір! 

Х Р И С Т О С Р О Д И В С Я — 
С Л А В М О Й О Г О ! 

Ваш з любов'ю у Христі 

f М С Т И С Л А В 

Митрополит і Голова Собору Спнскопів 
Української Автокефальної 

Православної Церкви 
WCWC4MWC4W1 

НЕХАЙ ЗОРЯ СВОБОДИ... 
(Закінчення 

не впустити Його до свого 
серця й у своє життя та 
прийняти того, що Він при-
ніс — велике спасіння. Рані-
ше чи пізніше люди мусять 
зустрітися з неминучим пи-
таняям: „Як ми втечемо, ко-
ли ми не дбали про таке в--
лике спасіння? (Євр. 4:3). 

У наш софістичний, але 
духовно темний і жорстокий 
вік, у якому різні експерти 
подають непотверджені дос-
відом теорії про розв'язку 
всіх людських проблем І РИ-
сувають хибні формули про 
збереження світу від загибе-
лі, усім людям потрібко в 
глибокій покорі прийти до 
Христа, як до Скелі сптнсн-
ня, Надії слави, Джерела 
спокою та Пристані безпеки, 
щоб упевнитися, що тільки 
Він, як Князь миру, с най-
певнішою запорукою щас-
ливого й вільного життя. 

Молімося, щоб Господь ІІО-
слав силу Свого Святого Ду-
ха для нашого рідногз Укр:;-
Інського Народу для всена-
родного визволення та спа-
сіння. Просімо Господа Бо-
га, щоб над Україною не тя-
жіла жорстока, червона від 
кропи мучеників зз віру її 
Христа, катованих за волю 
народу, безбожна зоря, -
але щоб своїм райдужним 
промінням волі осяяла 
Україну Христова Зоря, -
зсря свободи, спокою та іпа-
стя! Благаймо Бога, щоб, за-

зі crop. 1-ои 
мість богозневажлнвих і не-
моральних частушок ")езбо-
жників, над широкими лана-
ми, степами, мальовничими 
селами та містами України 
радісно залунав гомінкий 
ангольський гімн віків: 
„Слава Богу на висоті, і на 
землі мир, у людях добра во-
ля!" (Вв. Луки 2:14). 

Благаймо Господа, щоб 
Український Народ, розсія-
ннй по цілому світові, у сво-
їх тужливих пошуках за 
глибиною духовного задово-
лекня, знайшов Господа Ісу-
са Христа, як єдиного добро-
го Пастиря і Опікуна душ, 
щоб всі ми могли кріпко вхо-
питися за Його сильну руку 
парятунку та подякували 
Богові за Його велике cnaci– 
ння, яке Він приніс нам у 
народженні Христа, щоб під 
його захисними крильми 
любови ми жили в Його 
благодаті, прославляючи Ио-
го святе Ім'я від віку Й ДО ВІ-
ку! 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 
-СЛАВТЕ ЙОГО! 

Пастор Олекса Р. Гар-
бузюк — Голова Всеукраїн-
ського ЄБ Братства 

Пастор Володимир Дома-
шовець — Генеральний 

Секретар 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 6-го СІЧНЯ 1976 Ч. 3. 

Ділимося сумною вісткою 
з Рідними, Приятелями і Знайомими, 

що 30-го грудня 1975 року, на 68-му році життя, 
після важкої недуги, відійшов від нас у Вічність, 

наш Найдорожчий 

МУЖ, ТАТО І ДІДО 

б л . 11. 

ВАСИЛЬ Г А В Ч У К 
ПОХОРОН відбувся в п'ятницю, 2-ГО січня 1976 р. 

з церкви Непорочного Зачаття ПДМ в Детройті, Миш. 

Горем прибиті: 

ОЛЬГА - дружина 
ЛЮБА, МИРОСЯ і МАРТА - доньки 
ВІКТОР КИТАСТИИ та РОМАН СТЕФАНЮК 

ЗЯТІ 
МАРТУСЯ 1 МАРЧИК - внуки 
та Рідня в Америці та на Україні 

Ж 
Ж 

Ділимося сумною вісткою, що дня 9 листопада 1975 р. 
відійшла у вічність на 53 році життя 

С В . п . 
БОГДАКНА О Л Е Ц Ь К А з лотонмшх 

і Уроджена в родині учп-

- гелів в Новосілці, Шдга-

і сцького повіту, Західна 

Україна. Проживала в 

Лорейні Огайо І там по-

хована. Са. п. Богдаяка 

Сілецька залишила в 

глибокому смутку: 

Чоловіка - ФРАНКА 
Маму - ОКСАНУ ЛОТОЦЬКУ 
Сина — РОМАНА з родиною 
Брата - ЯРОСЛАВА з родиною 
Швагрів Сілсцькнх — 

ВОЛОДИМИРА І Др. ІОЛІЯНА з родмна-
ми в Лорейні 
Д-ра ЯКОВА з родиною в Торонті 

Кузина ВОЛОДИМИРА ВОРОНОВИЧА 
З родиною в Детройті 

та ближчу й дальшу Родину в Україні, 
Польщі, Канаді й Америці 

Відхід у вічність са. п. Богданни Сілецької боляче 
відчула ціла українська громада в Лорейні. З невнмов-
ним жилем відпровадили її на вічний спочинок члени 233 
Віддліу Укр. Нар. Союзу і членкииі 69 Відділу Союзу 
Українок в Лорейні. 

Вічна їй Память! 

О СКАРБЕ НАШ ДОРОГИЙ. 
САДЩИНО НАША... 

РІЗДВЯНЕ АРХИПАСТИРСЬКЕ ПОСЛАННЯ 
ДО ВСЕЧЕСНОГО ДУХОВЕНСТВА І ВІРНИХ 

УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
В АМЕРИЦІ И КАНАДІ 

„Господи Дай нам силу 
і знання прославляти 
нашу спадщину, бо во-
на вічна і все нова" 

(З криниці мудрости) 

Такі думки приходять до 
кожного з нас під СВЯТ-
ВЕЧІР; вони опановують 
нас, розсіяних світами, і 
вносять святочні настрої у 
наші серця. 

Спадщина — це цінна о-
снова церковно-національно-
го життя для кожного з нас. 
Вона зводить нас в одну ве-
лнку сім'ю, а час, який хн-
тас слабшими народами сві-
ту наказує зберігати її, щоб 
ОБРУЧ, на якому видніє на-
ше спадкове ім'я і місце на-
шого походження не ржавів 
і слабнув, а скріплений но-
внми силами, міг на довгі лі-
та послужити і опоясувати 
земську кулю, та підносити 
наші релігійно-національні 
та інтелектуальні вартості. 

Першою і найважливішою 
частиною спадщини с наша 
Церква. Вона — це вислів 
наших релігійних почувань, 
історія нашого народу, та ду-
ховних зв'язків з іншими на-
родами світу. Вона с найсиль 
війшим ЗВЕНОМ для нас, бо 
в ній гартується душа нашо-
го народу, яка силою вели-
кого магнету зводить нас 
усіх в одну церковно націо-
нальну родину. Немає в нас 
іншої установи чи іншого 
джерела, де ми могли б себе 
так відсвіжити і скріпити 
наші духові сили як в Церк-
ві. В ній ми бачимо себе не-
мовлятами приймаючи св. 

тайну Хрещення і перше її 
благословенство на ціле жнт-
тя. В ній ми навчаємось за-
кону Божого, молитви, спі-
ву, прнслутуватн, що стає 
цінним дороговказом на всю 
будучність. В ній ми бачимо 
воїнів і великих синів, які 
складають присягу вірностн 
для неї і народу, радість ве-
сільних днів для многих, та 
пам'ятні похоронні відправи 
з жалібними піснями прощай 
ня з тими, які звершили своє 
післанннцтсо аеред Богом, 
які виповнили свою мі сю пс-
ред Церквою і народом, і 
відійшли у вічне життя. 
Многі бачать і себе з обтяже-
ною душею і журбою про 
свою будучність, щоб ПОМО-
литися в ній останній раз і 
припечатати її останнім поці-
лунком. Пригадуються гарні 
Літургійні відправи під час 
неділь і свят, а вже незатер-
тими залишитись у пам'яті 
великі та радісні Різдвяні 
дні оповиті красою слова і 
музики колядок та співів про 
Різдво Христове. 

Благословенна будь Вн-
'лесмська ноче, що так ве-
лично увійшла в наш обряд 
і зайняла НАЙКРАЩЕ Ш-
СЦЕ В НАІШИ СПАДЩИ-
НІ! Ти надала їй поваги і 
краси. Ти століттями напов-
нювала спрагнені душі на-
родів радістю і надією на 
краще завтра, і розганяла 
темряву поганського повіря 
і безбожннцтва,Благословен-
ні ви післані Неба, які співом 
своїм сповістили народам сві-
ту прихід Христа Спасителя. 
Благословенні ви, пастушки, 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
ОКРУЖНА УПРАВА ВІДДІЛІВ 

у КЛІВЛЕНДІ, Огайо 
У СОРОКОВИН ДЕНЬ СМЕРТИ 

б л . п. 
ОЛЕНИ ЛОТОЦЬКОК 

Основішці, Голови й Почесної Голови 
Союяу Українок Америки 

буде відслужена 

в н е д і л ю , 11 с ічня 1976 р о к у 
о год. 12-ій дня 

в ЦЕРКВІ СВ. ИОСАФАТА у ПАРМІ, Огайо 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

13 ПАНАХИДОЮ 
По Вогослуженні відбудуться ЖАЛІБНІ СХОДИНИ 

в Домівці СУ А. 
До численної участи запрошуємо все 

Українське Громадянство. 

В СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь СМЕРТИ 
нашого Незабутнього 1 Найдорожчого 

ЧОЛОВІКА, БАТЬКА і Д І Д У Н Я 

П р о ф . Д-р 

МИХАЙЛА СОНЕВИЦЬКОГО 
що впродовж 50 літ виховував українську молодь в гімназіях (Городенка, Чортків, 
Станиславів, Тернопіль, Львів 1 на еміграції), Проф. Богословської Академії у 
Львові. Проф. Українського Католицького Університету в Римі, Дійсного Члена 

НТШ 1 УВАН 
відбудеться 

дня 10-го с ічня 1976 року , о год. 7-ій вечора 
в церкві св. Ю р а в Н ю Н о р к у 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
Про молитви :іа с покій Пого душі просить кол. Учнів, Студентів, 

Товаришів і Знайомих — 
Дружина ОЛЬГА 
Сннн: проф. д-р ІГОР з Родиною 

мгр РОСТИСЛАВ 

Уваги! 

які першими поклонилися і 
привітали Дитятко Боже на 
нашій землі. Благословенна 
будь і ти ясна зоре, що осві-
тила не тільки довгий шлях 
мудреців з далекого Сходу, 
але також безперестанно го-
лоенш правду Сотворителя 
народам вселенної, прослав-
ляючи Христа Царя. Ти зоре 
Вифлесмська збудила зі сну 
заспану природу тихої укра-
їнської ночі, і принесла наро-
дові нашому нове життя. Ти 
віками освічувала шлях до 
перемоги над темрявою. За-
сяй же зіронько, і свосю яс-
ністю ссінн наші звичаї, на-
шу спадщину і вкажи стеж-
ку до ясел Христових. Про-
світи уми всіх, щоб побачили 
Його в такій величі, в якій 
визнаний є цілим чесним 
християнським світом, та 
щоб невірні увірували і гля-
нувши на ясла, разом з пе-
реслідуванимн народами по-
клонилнея Йому. 

О скарбе наш дорогий, 
спадщино наша! Ми живемо 

тобою, і бережемо тебе, без 
тебе, бо ми згублені. Ти еди-
не забороло для нас і наших 
родів. Морські ::внлі нашого 
життя чигають, щоб нас спій 
мати і полотнтн. Ти спад-
щино с завжди вічною як 
вічним с покоління для на-
шого народу, ти с і новою 
для кожного з них, як була 
новою для нас. 

Нехай новонароджений 
Христос, глибоким змістом 
Свого Народження збага-
тить нас і піднесе понад до-
часне. Нехай промовить до 
всіх народів світу, до тих, що 
володіють тюрмами і за-
сланнямн, до тих що крив-
дять і переслідують, до тих 
що судять і карають невин-
них, та хай вед найшовши Ио-
го у своїх спадщинах з цілим 
християнським світом покла-
няться Йому. 

ХРИСТОС РОЖДАЄСЯ! 
СЛАВМО ЙОГО! 

t Архиспископ А Н Д Р Е И 

У Т Т Т Ї І Ї Ї Ї І Ї І Т І І Т Ї І Т Ї Ї Ї Ш І Ї Ї Ї Ї Ї І Т І Т Т І Ї Т Т Т Т У 

41-нй ВІДДІЛ ООЧСУ і ОСЕРЕДОК СУМА 
влаштовують 

НОВОРІЧНУ 
З А Б А В У - М А Л А Н К У 

в суботу , 17 с ічня 1976 р. 
в УКРАЇНСЬКОМУ ДОМІ 
Зів Grant Street, Brooklyn, N4T. 

Оркестра — „ВОДОГРАЙ" 
Буфет в заряді Батьківського Комітету. 

Сердечно запрошуємо Молодь і Старших. 
Початок: год. 8:30 вечора 

Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т І Т І І Т Т І Т І І І Г Т Т Т Т 

КОМІСІЯ УККА Д Л Я РОЗГЛЯДУ 
ОРГАНІЗОВАНОГО ЖИТТЯ в ЗСА 

КОНФЕРЕНЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ 
АКАДЕМІЧНИХ ПРОФЕСІЙНИХ 

ТОВАРИСТВ 
влаштовують 

10-го с ічня 1976 р о к у 
в УКРАЇНСЬКОМУ гаСТИТУП АМЕРИКИ 

2 Схід 79-та пул. в НЮ ПОРКУ, Н. И. 

ГРОМАДСЬКУ НАРАДУ 
на тему 

„УККА - МІЖ ВЧОРА І ЗАВТРА" 
Година 2:45 по пол. — Перша сесія — „УККА в Дії". 

Прелегентн: мгр І. БАЗАРНО, д-р М. ДАНИЛЮК. 
д-р Р. БОРКОВСЬКИИ. 

Координатор - мґр О. ПИТЛЯР. 

Год. 6:80 ПРЧ. - Друга сесія - „СТРУКТУРА УККА 
і ВИМОГИ ЖИТТЯ". 

Прелегентн: д-р П. СТЕРЧО, д-р Б. ДЗЕРОВИЧ. 
мгр А. ЧОРНОДОЛЬСЬКИИ. 

Координатор інж. М. КОРЧИНСЬКИИ. 
Запрошується до участи всі Українські Організації 

та загал Громадянства. 
За Комісію Підготовки Громадської Наради — 

д-р А. ЖУКОВСЬКИЙ 

Увага! 

М А Р І Й К А Г Е Л Ь Б І К 
(Представник ПОДОРОЖНЬОЇ А Ґ Е Н Щ Ї КОВБАСНЮК - Ню Иорк) 

Б У Д Е ОБСЛУГОВУВАТИ ЗНОВУ НАШИХ КЛІЄНТІВ 

Ф і л а д е л ь ф і ї н околиці 
В СПРАВАХ ІНДИВІДУАЛЬНИХ І ГРУПОВИХ ВИЇЗДІВ 

ДО СХІДНЬОЇ ЕВРОПИ 
в ПРИМІЩЕННІ ФІРМИ ОРІОН 

4925 Old Yorkftd., Phitadetphia, Pa. Tel.: (215) GL 5-9586 
від 10:00 рано до 2:00 по пол. що другої суботи в датах: 

Січень 
10 і 24 

Лютий 
7 і 21 

Березень 
6 і 20 

Квітень 
3-го 

В Н ю Д ж е р з і 
П-і М. ГЕЛЬБІК ОБСЛУГОВУЄ КЛІЄНТІВ У ВСІХ ЛЬОКАЛЬНИХ 

І ЗАГРАНИЧНИХ ТУРИСТИЧНИХ СПРАВАХ ПРИ: 
71 Chapman Place, lrvington, N,J. 07,111. Tel.: (201) 399-0412 

кожного вівтірка і середи від 6:00 до 9:00 год. веч. 

ORCHESTRA ON ALL 
OCCASIONS 

STEVECHELAK 
Union, N.J. 

(201) 686-4033 

л 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Ссяточні і Новорічні 

побажання від 
САТО C O O L I N G 
U НЕАЛДОО CO. 

Air conditioning - Refrigera– 
tion - Heating. 

101-08 3rd Avenue 
Stone Harbor, NJ. 

Продаж — Інсталяція 
Обслуга 24 години. 

Thornae В. ВсН, President 
(609) 368-5302 

!!-UNEKAL D1BBCTOBS 0 

ДО ВИНАИМУ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П 0 Г Р Е В Н И К 
Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

Елн:шбот, H. Дж. 
МОДЕРШ 2',2 і ЗН 

КІМ. АПАРТАМЕНТИ 
з паркованняи. 193.00 дол. 

Тел.: (201) 852-6333 
Ask for Mike. 

В околиці Lake George, N.Y. 
вннаймаємо модерне 

З КІМ. ПОМЕШКАННЯ 
вповні умебльовані, разом з 
огріванням, помірковані ціни. 
тижнево, місячно або сезоно-

во. Догідно для лещетарів. 
Близько до всього. 
Тс.;.: (914) 965-2228 

До вниайму 
АПАРТАМЕНТ 

Ірвінгтон, Н. Дж., вище ЦЄНТ-
ру, 5 кімнат, 3-ій пов., блиі. 
автобусів і склепів. Власне 
огрівання gae on gas. Побажа- І 
ні старші. Вільне від 1-го лго-

ТОГО 197G. 
Тел.: (201) 763-1084 

LYTWYH 6 LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR C O N D I T I O N E D 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
нами на цвинтарі в Вавяд 
Бруку 1 перенесенням Тл1н-
н пх Останків з різних країв 

світу. 
801 Springfield Avenue 

!RVINGTON, N.J 
NEWARK, N.J 
ESsex 5-5555 

До винайму 
у Філядсльфіі. Па. 

1 РОД. ДІМ 
8 кімнат, з килимами. 

Тел. після 5-ої год. веч. 
(215) 348-6319 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВПЗНЕС. ЗЕМЛ Н 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФГРМВ 
OEM1N1 REAL ESTATE Co 

98 — Second Avenue 
New York. N.Y. Tel.: 477-6400 

Lake homes and cottages. 
Campsites, campgrounds, in– 
dustrtal sites, retail business, 
cash crop, daily, beef, hobby 
farms vineyards, acreage. Free 

brochures. 

M a k i t r a 
Rea l Estate , inc . 

4 West Steuben Street 
BATH, N.Y. 14810 
(607) 776-2468 or 

(607) 776-2386 

КОВАЛЬЧИН 
FUNBRAL HOMK 

Completely 
A I R C O N D I T I O N E L 

Займається Похоронами 
в стеЯтІ NEW JERSEY 

Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родж-
ні. кличте, як в цент. ТЯЖ І 

в почі 

WILLIAM t. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEndereon 4-5131 

FEMALE 

ЖІНКА 
до ПРИБИРАННЯ, долина 
5-ої Авеню, Ню Иорк, на кіль-
ка годин, досвідчена, відпо-
відальна, чесна, дещо анг. мо-
ви, вівторок, 8-12 дня, в Ін-
ший час за домовленням. прн-
близно 12 год. в тиждень, ^2.30 
на год. Побажані, що живуть 
близько. Тел.: OR S-3S60 від 

8-9 р. або 7-9 веч. 

S1XKOWSKY 
FUNERAL SERMCh 

ЯЯХб East Tremont АУЄППЛ 
BRONX, N.Y. 1044W 

Tel.: 883-2475 
9 

191 Атехше "A" 
s KW T O R S , N.r. loom 

Тад. 674-8880 
Директор НОСИФ 

С Е Н К О В С Ь К И В 
Завідуі: влаштуванням по-
хороніл в іишлнцях, поло-
жеїшх в кожнім районі 
міста. Похорони по wlnl– 

УКРАІНСЬКИП ЛІТЕР АТУ РНО-МИСТЕЦЬКИИ 
КЛЮБ у Ф1 ЛЯД ЕЛЬФИ, Па. 

під патронатом УККА 
— влаштовує — 

К О Н Ц Е Р Т 
ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ 

Дмитра Бортнянського 
у 150-ту РІЧНИЦЮ НОГО СМЕРТИ 

в нед ілю, 11 с ічня 1976 р о к у 
в залі церкви „ГОЛІ ТРШГТГ' 

при вулицях Ракленд 1 11-lft. 
Початок о 5-ій год. веч. 

В програмі беруть участь: хор ..КОБЗАР" та наші про-
фесійні музики: В. ТРЕТЯК, О. СІМОВИЧ. Р. ГАРАСИ-
МОВИЧ. Б. ПЕРФЕЦЬКИИ. А. ВІЛІЯМС 3 сольовими 
точками виступить піяніст-віртуоз РОМАН РУДНИЦБ-

КИИ та співачка СУЗАННА РУДНИЦЬКА. 
Головну доповідь виголосить д-р АНДРІЙ ШУЛЬ. 

Управа щиро запрошує усе Громадянство 
до численної участи. 

Вівторок, 13-го с ічня 1976 р. 
год. 7:30 вечора ^ ^ 

Е залі Українського Православного Собору 

св. Володнз іира 
на ПАРМІ, Огайо 

ПАРАФІЯ УКРАПІСЬКОЇ ПОМІСНОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 
ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЇ БОІЮРОДИЦІ, ПАРМА, Огайо 

має шану запросити Вас з Ріднею на 

ТРАДИЩНИЙ МАЛАНЧИН ВЕЧІР 

Г”рас; оркестра 
п. А. К а л д у н а 

з участю ТРІЯ иВОЛОШКИ" 

ш?л 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРП8 АМЕРИКИ - ВІДДІЛ ЧІКАҐО; УКРАШСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО ПІВНІЧНОЇ ; 
АМЕРИКИ - ВІДДІЛ ІЛЛИНОИ; ОБ'ЄДНАННЯ УТСРАШСЬКИХ В Е Т Е Р И Н А Р Н И Х ЛПСАРГВ АМЕРИКИ і К А Н А Д И - ВІДДІЛ ЧІКАҐО 

— влаштовують — 

ТРАДИЦІЙНИЙ БАЛЬ З БЕНКЕТОМ 
ІЗ ПРЕЗЕНТАЦІЄЮ ДЕБЮТАНТОК 

(Пописоєий єиетуп щвох 
українських оркестр) 

Дня 31 с ічня 1976 p., о год. 6:3(1 веч. 
в Grand B a l l r o o m , Conrad Hi l ton Hote l 

Про запрошення і до участи в дебюті, просимо звертатися 
телефонічно на числа: 463-8163 і HU 6-7780. 


